

## ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑΤΡΩΝ

# «Το σχέδιο για τον ΕΟΠΥΥ απαξιώνει τη δημόσια υγεία»



Από την ενημερωτική εκδήλωση χθες στο Επιμελητήριο

«Αντί να ενισχυθούν οι σημερινές δομές, ο ΕΟΠΥΥ απαξιώνεται και μαζί του η δημόσια πρωτοβάθμια περίθαλψη υγείας. Εφόσον μάλιστα ο ΕΟΠΥΥ παραμείνει μόνο αγοραστής υπηρεσιών υγείας, τότε σταδιακά οι υπηρεσίες αυτές θα εκχωρηθούν στους ιδιώτες» τονίστηκε χθες σε ενημερωτική εκδήλωση του συλλόγου γιατρών ΕΟΠΥΥ (πρώην ΙΚΑ) Λάρισας.

Η συνέλευση, που έγινε στο Επιμελητήριο Λάρισας με τη συμμετοχή φορέων, ήταν ενταγμένη στις ενημερωτικές δράσεις του Συλλόγου Επιστημονικού Υγειονομικού Προσωπικού ΙΚΑ Λάρισας με αφορμή και τις διαβουλεύσεις του υπ. Υγείας για τη σχεδιαζόμενη, νέα δομή της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας της χώρας.

Ο γεν. γραμματέας του συλλόγου των γιατρών Δημ. Καραμπάτσας αφού επισήμανε τους κινδύνους για τους ασφαλισμένους από την υποβάθμιση των δομών στο πλαίσιο των σχεδιαζόμενων αλλαγών, άσκησε κριτική στους κυβερνώντες σημειώνοντας ότι «αυτοί που βούλιαξαν τα ταμεία, παριστάνουν σήμερα τους σο-

φούς». Προσθέτοντας ότι «είμαστε αποφασισμένοι να υπερασπισθούμε τις δομές του ΕΟΠΥΥ» για να παρουσιάσει στατιστικά στοιχεία από τη Νομαρχιακή Μονάδα Υγείας του ΕΟΠΥΥ Λάρισας, στοιχεία που, όπως τόνισε, «επιβεβαιώνουν την ανάγκη ενίσχυσης και όχι κατάργησης των σημερινών δομών».

Για να τονίσει μεταξύ άλλων ότι, το πρώτο εξάμηνο του 2013, από τους 45 γιατρούς του ΕΟΠΥΥ Λάρισας, παρά τις ελλείψεις σε ιατρούς και υποδομές, εξετάστηκαν 118.895 Λαρισαίοι, 5.870 στο υποκατάστημα της Ελασσόνας, 13.930 στο υποκατάστημα των Φαρσάλων και άλλοι 4.355 στο υποκατάστημα του Τυρνάβου.

Από τους δέκα οικογενειακούς γιατρούς εξετάστηκαν 38.016 ασθενείς, 7.210 στο Κέντρο Μάνας και Παιδιού, 5.846 στα παραρτήματα Ν. Σμύρνης και Φιλιππούπολης, έγιναν 9.624 πράξεις στους φυσικοθεραπευτές ενώ τέλος, στο ΚΕΠΑ τα δυο τελευταία χρόνια εξετάστηκαν 12.320 αιτήσεις.

Στη συνέχεια ο πρόεδρος του Συλλόγου Παν. Δαλαμπύρας παρουσίασε τα υπέρ και τα κατά των δυο προτάσεων που έχει σήμερα στη διάθεσή του το υπουργείο Υγείας για το μέλλον του ΕΟΠΥΥ (σ.σ. της Επιτροπής Σουλιώτη και της Task Force) ενώ η συζήτηση συνεχίστηκε μέχρι αργά με τις τοποθετήσεις παρευρισκομένων.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν ο περιφερειάρχης Θεσσαλίας Κων. Αγοραστός, ο πρόεδρος του ΤΕΕ Ντ. Διαμάντος, ο πρόεδρος του ΙΣΛ Ντ. Γιαννακόπουλος, ο πρόεδρος του ΦΣΛ Γ. Μακρυγιάννης, ο πρόεδρος της ΟΕΣΘ Νίκος Τζίκας, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Λάρισας Σωτ. Γιαννακόπουλος, ο πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Λάρισας Γ. Τσιαπλές, ο διευθυντής της ΝΜΥ του ΕΟΠΥΥ Βαγγ. Γραντζής, ο δημοτικός σύμβουλος Απ. Καλογιάννης, ο συντονιστής Θεσσαλίας των Ανεξάρτητων Ελλήνων Μιχ. Σακελάρης, καθώς και εκπρόσωποι συλλόγων εργαζομένων στο ΙΚΑ, συλλόγων συνταξιούχων και ασθενών αλλά και πολίτες.